

Сельская правда

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (3906)

Четверг, 22 июня 1972 года

Цена 2 коп.

Больше внимания уходу за посевами!

На второй раз

Картофелеводы совхоза «Сидоровский» приступили ко второй межурядной обработке. Зеняя, возглавляемые И. Г. Агеевым, И. Я. Шалупенко, ведут окучивание с одновременным внесением минеральных удобрений из расчета 60—70 килограммов на гектар. Сделано 100 гектаров.

Прасковья Семеновна Бачурина на пенсии. Ей 72 года. Но не хочет она расставаться с фермой. Каждое лето ее можно видеть на дойке. Здесь она всегда наведет порядок, помоет фляги и т. д.

На снимке: П. С. Бачурина проверяет чистоту фляг.

Репортаж

Члены химзвода ждут, пока спадет дождь. Вместе с главным агрономом совхоза «Сосновский» мы ехали на поле. Начал накрапывать дождь. Иван Семенович Погуляев невесело пошутил: «Везем хлопцам дождь». Дорога раскисла. Мы еле забрались на гору. Выехали за село, и дождь прекратился. За оконцем села — поле третьего отделения совхоза. Зеленеют побеги овса. Но явно перенесли их в росте осот. На кромке поля стоят трактора. Посмотришь на них издали — кажется какими-то космическими пришельцами. На моторах навешаны баки, сзади кабин расходятся в стороны трубы, по которым идет раствор.

...Выглянуло яркое солнце. Трактористы вышли из-под навеса, подходят к машинам.

Прежде всего следует сказать, что в совхозе не нарушают первую заповедь инструкции: ответственный за проведение опыления и опрыскивания должен следить за работающими по опрыскиванию и опыливанию. Ответственный является Михаил Александрович

В поле — пятеро дружных

вич Попов — агроном семеновод совхоза.

У нас организован один отряд, состоящий из пяти машин. Норма на «ГАН» — 19 гектаров, делают трактористы больше, иногда по сорок гектаров в день. Особенно хорошо трудятся В. Лыков, И. Белоусов.

За четыре дня мы обработали 600 гектаров, предстоит еще столько же. Где-то через три дня мы заканчиваем химпрополку всех зерновых и кукурузы. Все трактористы занимаются на подготовительных курсах. С правилами работы они знакомы. В. Лыков, например, работает третий год, И. Белоусов — тоже. Хочется сказать доброе слово и о механике по сельхозмашинам Егоре Романовиче Кузнецова. То, что безотказно работают все машины, его заслуга.

Михаил Александрович упомянул лишь двух трактористов. Но в звене их пятеро. Шестой — шофер, подвозит воду. Все они из разных отделений. За время работы успели подружиться. Случилась поломка у одного тракториста, все вместе помогают устранять ее.

Нужно сказать, что в совхозе проблема химзвода решена. Если раньше каждый тракторист обрабатывал поля своего отделения, то сейчас делается это централизованно. Улучшилась организация труда, техническая помощь, контроль.

Итак, одно звено. Четыре установки «ГАН-10» и одна «ОВТ». Опрыскивают бутиловым эфиром. Ну и самое важное, это то, что осот исчезает с полей. Получается так, что обрабатываются не одни и те же поля ежегодно, а самые засоренные. Например, во втором отделении совхоза на 30 гектарах осот исчез совсем. Значит, химия помогла!

Пока разговаривали с трактористами, прошло немного времени, а поля уже просохли. В подтверждение этого Михаил Александрович Попов протянул букет осота. Это послужило сигналом к началу работы. День продолжается.

М. ЕСИПОВ.

Сводка

о надое молока на фуражную корову за 20 июня (в килограммах)

В первой колонке показан надой за 20 июня текущего года, во второй — плюс-минус в сравнении с этим же числом прошлого года.

СОВХОЗЫ:

| | | |
|-----------------|------|------|
| «Притомский» | 13,4 | +0,6 |
| «Безруковский» | 13,1 | +0,1 |
| «Сидоровский» | 11,6 | -0,6 |
| «Партизан» | 11,5 | +0,5 |
| «Еланский» | 11,1 | +0,3 |
| «Кузедеевский» | 11,0 | -0,1 |
| «Сосновский» | 10,7 | -0,2 |
| «Осинниковский» | 9,8 | -1,2 |
| «Ильинский» | 8,8 | -1,3 |

КОЛХОЗЫ:

| | | |
|----------------|------|------|
| им. Димитрова | 12,7 | — |
| «Вперед» | 10,6 | +0,3 |
| По управлению | 11,1 | -0,2 |
| ПОДХОЗЫ: | | |
| «Садопарковый» | 12,4 | +0,4 |
| им. Куйбышева | 12,0 | -1,0 |
| «Берензасс» | 12,0 | +0,5 |
| «Металлург» | 11,8 | +0,6 |
| «Кузнецкий» | 10,6 | — |

Все ли готово?

С целью проверить готовность к заготовке кормов сейчас проходят взаимопроверки соревнующихся хозяйств района. Созданные комиссии, в составе которых специалисты управления сельского хозяйства, работники райкома партии, представители совхозов, подхозов и колхозов, интересуются, насколько четко, продуманно составлены рабочие планы, как отремонтирована техника, подготовлены агрегаты «АВМ-0,4», траншеи для закладки силоса и сенажа, разработаны графики использования машинно-тракторного парка.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ

Есть пуд!

Животноводы совхоза «Притомский» первыми в районе reported о выполнении полугоудового плана по сдаче молока государству. А на днях секретарь парткома совхоза тов. Штайгер сообщил еще одну радостную весть: доярка Екатерина Вильгельмовна Шварц до-

басила пудового надоя молока на фуражную корову. В первой бригаде второго отделения она лучшая доярка. Успешно борется за выполнение принятых обязательств. А они в этой пятилетке у нее таковы: получать в среднем за год по 3150 килограммов молока на фуражную корову. И, как видно, свое слово передовая доярка подкрепляет делом.

Начали заготовку кормов

Совхоз «КУЗДЕЕВСКИЙ». Сегодня приступили к закладке силоса естественных трав в Османе, четвертом отделении хозяйства. Работает звено, которое возглавляет Михаил Евдокимович Архипов. Исправна техника. Доведено задание. Предстоит заложить на силос 820 тонн.

Совхоз «ПАРТИЗАН». Во всех четырех отделениях началась закладка силоса естественных трав. Предстоит уложить в траншее около двух тысяч тонн.

Скшивание трав идет вручную. Но это в самых труднодоступных местах. Вскоре на луга придут конные сенокосилки. Темпы работ возрастут.

Первыми выехали косари четвертого отделения. Здесь работают три бригады по заготовке кормов.

к празднику песни
Светлый клубный огонек

В эти дни участники художественной самодеятельности нашего Дома культуры ведут подготовку к предстоящему празднику — Дню песни. Сказать, что она идет хорошо, нельзя. Работник я еще молодой: не хватает опыта. А людей трудно вовлечь в художественную самодеятельность. Например, когда стал беседовать с рабочими тепличного хозяйства А. Деревянкиным, то он сказал:

— Да какой из меня артист! Я, наверное, и шага не сумею... А когда приступили к репетиции, у парня дело пошло прекрасно.

К празднику песни готовится интермедия «Даешь увлечение!». В ней принимают участие А. Деревянкин, а также В. Абышев, Н. Шабалин, П. Плотникова. Выступят в день праздника В. Бармин, Н. Шабалин с интермедией «Лунная болезнь». Создана у нас вокальная группа. Состоит она из 9 человек. Этот небольшой коллектив исполнит песни «В зеленой, тихой роще» и «Где она, любовь?».

Будут представлены и сольные номера. Нина Кащеева споет две песни — «Растет в Волгограде березка» и «Я люблю свою землю». Будут исполнены и другие номера участниками коллектива художественной самодеятельности.

Летом дни длинные. Поэтому же их не хватает. Поэтому часто можно наблюдать, как в окнах нашего Дома культуры поздно вечером светится огонек. Активисты клубной сцены хотят хорошо подготовиться к празднику песни, который состоится 25 июня в Сосновке.

А. КАЛГАНОВ,
и. о. директора
Дома культуры
с. Атаманова.



Извещение

25 июня в 10 часов утра в окрестностях села Сосновки состоится районный фестиваль молодежи. В программе — подведение итогов соревнования молодых коллективов, вручение наград победителям и отличившимся в течение минувшего года, рай-

онный праздник песни, спортивные мероприятия, игры, аттракционы. Фестиваль молодежи совхозов «Кузедеевский», «Лыгинский», «Партизан», предприятий Кузедеевской зоны проводится 25 июня с 10 часов утра в пос. Кузедеево.

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

Совместно с общественностью

Одной из главных причин, способствующих совершению преступлений и особенно таких, как хулиганство, различной степени телесные повреждения, грабежи и разбойные нападения, является пьянство. Органы милиции, суд и прокуратура совместно с общественностью проделали значительную работу в борьбе с хулиганствующим элементом. Образно говоря, сейчас «прижали хвост» хулиганам на улицах и в других общественных местах. Но он стал больше хулиганивать дома, дебоширить и издаваться в семье. Так называемое домашнее хулиганство иногда заканчивается убийством, увечьем граждан. Так, например, рабочий третьего отделения совхоза «Притомский» В. Н. Заринов часто злоупотреблял спиртными напитками и на почве пьянки совершил

прогулы. 24 апреля 1972 года после получения аванса Заринов распил одну бутылку вина в клубе в пос. Талькине, затем пришел домой и у матери начал требовать деньги еще на выпивку. Денег он не получил. Тогда устроил в доме скандал, начал избивать свою мать и отца. За совершенное преступление В. Н. Заринов арестован и привлечен к уголовной ответственности. Таких примеров еще случается много.

Без постоянной и настойчивой борьбы с пьянством серьезно думать о сокращении преступности не приходится.

Основной путь борьбы с пьянством — это повышение культурного уровня трудящихся, организация хорошего досуга, создание вокруг пьяниц общественного нетерпения.

В настоящее время в печати опубликовано

А. СИНКИН,
капитан милиции,
начальник
следственного отдела.

Через культурный отдых

Трудящиеся совхоза «Кузедеевский» широко обсуждают постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Уже состоялись партийные собрания в первом, втором и пятом отделениях.

Партком разработал мероприятия по борьбе с пьянством и организации культурного отдыха трудящихся. Так, решено каждый случай пьянки обсуждать в коллективах и на партбюро. На фермах, в бригадах, в клубах и других общественных местах организовать выставки, в кото-

рых подвергать острой сатирической критике пьяниц и прогульщиков. В целях упорядочения продажи алкогольных напитков решено собрать сход жителей п. Кузедеева, на котором обсудить возможность продажи водки и других алкогольных напитков в одном из двенадцати магазинов в строго определенные часы. Усилить противодействие пьянству пропаганду с помощью бесплатного показа тематических фильмов, культурно-просветительной работы лекторской группы, учителей, медицинских работников и работников культуры.

Большое внимание парткомом уделяет организации культурного отдыха рабочих и молодежи. Сейчас на всех отделениях проводятся в порядке и создаются новые спортивные площадки. 18 июня был организован культурно-спортивный праздник в Новокузнецкий драмтеатр, который посетило 30 человек. Много рабочих и служащих в этот выходной день выезжало на Телецкое озеро. На ближайшие выходные также планируются культурно-туристические походы. Ф. КОШАРА, секретарь парткома совхоза «Кузедеевский».

у которых есть любимая работа.

— Мечта была — работать с людьми, — рассказывает она, — и когда мне предложили организовать детскую библиотеку в Атаманове, я с радостью согласилась. Сначала было всего несколько десятков книг. Ходила по дворам, убеждала людей в необходимости иметь детскую библиотеку в селе, и они отда-

ли. А чтобы этого достичь, надо уметь. Поэтому она так жадно постигала библиотечное дело.

Главными заповедями успеха Надежда Ивановна считает чистоту, пунктуальность, а главное — помочь читателю. К этому она пришла, вспомнив, как сама ходила в детстве в библиотеку. Придешь иной раз, а на двери — замок. Было, что

взорвали приятные слуху слова Однажды Надежду Рыбалко решено было послать в совхоз «Осипниковский» поделиться опытом. Заволновалась парниководка: самой не подготовиться. Вспомнила Надежду Ивановну. Когда Рыбалко появилась на пороге библиотеки, Вейдаш улыбнулась от радости. Подобрала литературу, посоветовала, как построить выступление. Вернувшись из поездки, Рыбалко со счастливым лицом пришла к Надежде Ивановне. «Спасибо, дорогая, — говорит, — знаешь, как выступила — одно чудо. Все довольны остались — это тебе точно говорю!» А потом сказала самые ценные и приятные для библиотекаря слова: «Можешь ты, Надежда Ивановна, человеку помочь оказать».

Да, она может это сделать. Приходит к ней трактористы, комбайнеры, специалисты. И каждый остается благодарен библиотекарю.

Но это не все. Она своевременно готовит тематические выставки литературы, оформляет стенды интересными вырезками из газет, красные уголки на фермах, в срок выполняет указания парткома. Притом, делается все привлекательно. И когда побываешь в библиотеке Надежды Ивановны Вейдаш, то сразу поймешь, что здесь работает очень добровольный, любящий свое дело человек.

В. ШАТКИН.

● Энтузиасты культурного фронта

Помогает жить

вали все, что могли. Вскоре книг собралось до нескольких тысяч.

В райотделе культуры увидели в Вейдаш трудолюбивого, любящего свое дело человека и назначили ее заведующей библиотекой для взрослых. Подучили.

— Я, как школьница, с огромным интересом и желанием, — вспоминает Надежда Ивановна, — ехала на годичные курсы, семинары, по личной инициативе побывала в библиотеках Новокузнецка и лучших районах. Ее цель — привить людям любовь к книге, чтобы книга занимала определенное место в личной жизни человека.

и доброго совета не получила. Желание людей ходить в библиотеку этим самым отбивали. Я так не должна поступать, думала Надежда Ивановна, как бы мне трудно ни было. И она сдержала свое слово. Алла Григорьевна Карстен, председатель сельского Совета, говорит: «Если на дверях библиотеки написано, что ушла в партком, будущее 12.00, то будет, ни на минуту не опоздает. Сами понимаете, что это значит».

Или вот другой пример. Надежда Рыбалко работала парниководкой. Книг не читала. Я, мол, без них обхожусь. Дела у парниководов тогда шли хорошо, про них, что ни день, го-



● СТОЛИЦА КАЗАХСТАНА — АЛМА-АТА. Дом правительства Казахской ССР. Фотохроника ТАСС.

Казахстан 50 лет СССР



● В репертуаре Гурьевского межобластного казахского драматического театра — пьесы русских, украинских, казахских, узбекских, азербайджанских драматургов.

В нынешнем сезоне коллектив театра побывает с гастролями в соседних областях, посетит Башкирию и Каракалпакию.

На снимке: сцена из спектакля башкирского драматурга М. Карима «В ночь лунного затмения», в ролях — народная артистка Казахской ССР З. Сулейменова (слева) и заслуженная артистка Казахской ССР К. Имангалиева.



ПОЭТЫ — У РАБОЧИХ

«Рабочий класс и поэты Таджикистана» — этой теме был посвящен вечер в клубе Душанбинского масложирового комбината. В гости к рабочим пришли видные поэты республики во главе с одним из старейшин таджикской современной поэзии Бони Рахим-заде. Секретарь правления Союза писателей Таджикской ССР Атахон Сайфуллаев познакомил присутствующих с планами творческой организации. На вечере звучали стихи и проза на таджикском и русском языках.

Народный контроль № 6

И рождаются отписки

После проведенной проверки книги жалоб и предложений по магазину № 8 Сосновского совхоза рабочего в общем положительно можно судить о работе этого большого и в основном молодежного коллектива, которым умело руководит Мария Михайловна Шепелева.

Покупатели тепло отзываются о работе продавцов. Многое благодарностей и хороших пожеланий написано в адрес отдельных продавцов и в целом всего коллектива.

Но есть такие случаи, когда продавцы проявляют грубость и несправедливость по отношению к покупателям. Обращает на себя внимание жалоба покупательницы Поздняковой, которая возмущается нетактичным поведением продавца Людмилы Хаснудиновой, которая 28 марта с. г. грубо вела себя с покупателями, а когда Позднякова сделала ей замечание, то она вообще отказалась обслуживать ее.

Покупатель Романов с возмущением пишет о том, что в ноябре 1971 года продавцы отпускали товар вне очереди своим знакомым, а на замечания не реагировали.

В книге жалоб и предложений есть раздел: ответы на пожелания и жалобы, в котором внесены записи о том, что правление совхоза рабочего учтет пожелания при подведении итогов квартала. А после жалобы Поздняковой есть запись председателя правления совхоза Ф. Ф. Осадчего о том, что Л. Хаснудиновой за грубость объявлен выговор. Однако, как выяснилось в ходе проверки, это ни что иное, как самая настоящая отписка, так как распоряжения такого не издавалось, жалоба на правление не разбиралась.

Я, конечно, не за то, чтобы продавцов наказывали по любому поводу. Нет, это было бы неправильно и, пожалуй, незаконно. Но чтобы любое пожелание и тем более жалоба не оставались не разрешенными.

Правление совхоза рабочего на своих заседаниях вообще не рассматривает и соответственно не обсуждает письма и заявления трудящихся, хотя это необходимо делать для того, чтобы убедиться: объективна ли жалоба, соответствует ли она действительности, заслуживает ли высокой похвалы работа того или другого работника, а потом, в зависимости от установленного, решать вопрос об объявлении благодарности или о вынесении взыскания.

На мой взгляд, правлению Сосновского совхоза рабочего надо изменить свое отношение к работе и остро реагировать на все заявления, пожелания и жалобы покупателей. Это благотворно отразится на работе.

З. КОЗЫРЕВА,
заслуживающая
внештатным отделом
жалоб и заявлений
трудящихся
районного комитета
народного контроля.

За каждой жалобой, за каждым письмом стоит живой человек. С его неустройством, болью, обидой. Жалоба возникает в крайнем случае, когда чаша терпения переполнилась. И представьте себе, если бы эта жалоба осталась неразобранной. Такого в подхозе имени Куйбышева не бывает. Более того, как рассказал председатель месткома Л. М. Ромадин, здесь стараются сделать все, чтобы жалоб, как таковых, не было. Или в крайнем случае свести их к минимуму. Не сразу так получилось.

Начинается очередная кампания. Руководители и специалисты хозяйства проводят совещание, на котором расскажут не только об очередных задачах, но и условиях соревнования, нормах выработки, оплате труда. Рабочий знает, сколько он должен сделать за день, что за это получит. И, если почему-то возникают конфликты, их стараются сразу же разобрать. Вот пример. Экономисты подхоза по-

чemu-то решили не платить трактористу Анатолию Калачеву за качество посадки капусты, хотя раньше порядок был иной. Ясно, что механизатор иначе стал относиться к своим обязанностям. Это вовремя заметил председатель месткома, выяснил причину, восстановил ранее заведенный порядок. Улучшилось качество на поле, и тракторист довolen, и хозяйство выиграло.

Другой пример. Низкие расценки на подготовку семян картофеля к посеву. Тут нужна особенно высокая выработка, так как с поля поступают сигналы: «Давайте семена». Чтобы заинтересовать рабочих на этом участке, дирекция подхоза совместно с общественными организациями разрабатывает условия соревнования, предусматривая денежные воз-

награждения из директорского фонда.

— Бывает и так, что расценки низкие, а доплатить нечем, — рассказывает тов. Ромадин. — Тогда мы объясняем рабочим обстановку. Главное, чтобы люди поняли важность мероприятия.

Бывает и так, что не всегда создаются условия для нормальной работы трудящихся подхоза. Не так давно члены парткома выслушали устную жалобу животноводов, которые требовали сделать еще один пруд на выпасах первого отделения. Этот вопрос обсудили на заседании парткома, вынесли решение, и в ближайшее же время был построен пруд.

Зажиточнее стали жить рабочие, шире стали запрашивать. Еще вчера удовлет-

ется активным общественником и кто остро нуждается в них. Так что и здесь недоразумений не допускают. Я напомнила Ромадину, что все-таки в редакцию поступила жалоба из подхоза имени Куйбышева от пенсионера Стренина.

— Да, помню такую жалобу, — делится мнением председатель месткома тов. Ромадин. — Пахали в то время личные огороды. Верные своему правилу, мы в первую очередь делали это лучшим механизаторам, животноводам, а Стренина обвили, оставили на последнюю очередь. Он хоть и живет у нас, работал же на разрезе. Сейчас на пенсии. К тому же нечестно поступил с оплатой за вспашку, утаил десять соток. Огород ему вспахали, только в последнюю очередь.

Чтобы не было жалоб



Михаил Васильевич Аксенов — председатель рабочего комитета совхоза «Притомский». Находясь на этом посту, он очень много вни-

мания уделяет запросам трудящихся. Всегда даст полезный совет, придет на помощь, если потребуется.

На снимке: М. В. АКСЕНОВ.

вояряла двухкомнатная квартира, сегодня подавай трехкомнатную со всеми удобствами. Кому-то надо просто отремонтировать. Разумеется, всех сразу удовлетворить квартирами дирекция хозяйства не может, хотя дома строятся каждый год.

Разумеется, квартиры выдаются в первую очередь тем, кто хорошо трудится, явля-

ется заключение хочется сказать, что куйбышевцы в своей работе руководствуются постановлением ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся», принятого в 1967 году. И это им неплохо удается.

А. ШИБАЕВА,
член районного комитета народного контроля.

Без внимания

Проведенная проверка по рассмотрению предложений, заявлений, жалоб граждан на Новокузнецкой лыжной фабрике с. Апанаса, показала, что здесь работа в этой области крайне запущена. Несколько, ведется ли личный прием граждан, а если ведется, то неизвестно, в какое время, так как табличка на дверях дирекции фабрики о приеме по личным вопросам граждан отсутствует. На фабрике не регистрируются письма, жалобы, заявления трудящихся. Заводским рабочим г. Новокузнецка дважды делался запрос о получении документов о работе на фабрике В. В. Демидова. Однако отдел кадров фабрики не соизволил ответить. А при проверке оказалось, что у них нет даже этих запросов.

На каждого предприятия должен быть журнал учета

заявлений и жалоб граждан. Такой журнал на Новокузнецкой фабрике имеется. Ведется он с 13 октября 1970 года. На 6 июня 1972 года в нем сделано всего 17 записей, из них семь докладных за совершенные прогулы, которые никакого отношения к журналу не имеют. А за этот год зарегистрирована всего одна жалоба. Создается впечатление, что сюда не поступают письма трудящихся. Это, к сожалению, не так. Просто они не регистрируются. Согласно закону жалобы и заявления трудящихся должны рассматриваться в 15-дневный и месячный сроки. Здесь он нарушается. Так, на запрос, сделанный 19 февраля 1972 года, ответ был дан только 3 апреля.

Хочется надеяться, что работа по рассмотрению предложений, жалоб и заявлений трудящихся на Новокузнецкой лыжной фабрике улучшится и будет соответствовать требованиям закона.

В. СТЕПАНОВ,
член внештатного
отдела жалоб и заявлений
трудящихся
районного комитета
народного контроля.

Не допускать конфликтов

Писем и жалоб трудящихся по вопросам оплаты труда в районное управление сельского хозяйства стало поступать меньше. Так, в 1971 году поступило 11 жалоб о неправильной оплате труда, о незаконных удержаниях сумм из заработной платы. Причем, в семи случаях факты не подтверждены. Однако были письма, в которых сообщалось о невыдаче зарплаты за выполненные объемы. В вопросах оплаты труда учащихся в период использования их на сельскохозяйственных работах многие руководители хозяйств допускают нарушения трудового законодательства и оплаты труда. Следует разделить оплату труда подростков — членов производственных ученических

бригад с оплатой труда членов бригад спортивно-трудовых лагерей. В первом случае труд членов бригады оплачивается по сдельным расценкам, установленным для взрослых, с доплатой по их тарифной ставке за время, на которое полный рабочий день взрослых рабочих превышает сокращенный рабочий день подростков. Членам же бригад спортивно-трудовых лагерей указанных дополнительных сумм не производится. Претензии на неправильную оплату труда учащихся школы № 2 г. Осинники, работавших в совхозе «Еланский», а также несвоевременное перечисление заработанных сумм были предъявлены директором этой школы тов. Сапожниковым.

О выдаче зарплаты за период уборочных работ в совхозе «Кузедеевский» ходатайствовали рабочие шахты «Капитальная» г. Осинники и учащиеся училища № 37 г. Междуреченска, которые

привлекались на уборку урожая в колхозе «Вперед».

Ряд руководителей хозяйств допускают нарушения трудового законодательства при наложении дисциплинарных взысканий и привлечении к материальной ответственности трудящихся за упущения по службе при отсутствии прямого материального ущерба. Кроме того, производят в порядке наказания удержание из заработной платы без согласия работающих. Вот несколько примеров. В совхозе «Кузедеевский» с тракториста Н. Буханова за простой трактора удержано 27 рублей, хотя тов. Буханов не причинил совхозу материального ущерба. Здесь же за нанесенный материальный ущерб с виновных лиц без их согласия удержаны суммы, превышающие треть часть заработной платы (с тов. Виноградова взыскано 233 рубля 90 копеек, с тов. Еремеева

— 127 рублей 68 копеек, с телятницы тов. Цирякиной — 157 рублей). В данном случае лицам, виновным в нанесении материального ущерба, следует предъявлять иск через народный суд. Аналогично в совхозе «Сидоровский» удержано с рабочих 26 рублей за излишний задержка запчастей. Такие действия руководителей нередко приводят к конфликтам с трудящимися, рождающим по поток жалоб. Так, с вопросом неправильного наложения материального взыскания обратился к нам управляющий первым отделением совхоза «Ильинский» В. Ф. Зотов. Разобравшись, управление сочло необходимым обязать директора совхоза «Ильинский» отменить наложенное взыскание.

Многих из перечисленных жалоб могло и не быть. Для этого экономистам хозяйств нужно шире разъяснять действующие положения об оплате труда и соблюдении основ трудового законодательства.

Л. ПЛЕТНЕВА,
экономист
райсельхозуправления.

Дары природы — на пользу людям

Приближается пора созревания ягод, грибов, хмеля, орехов и лекарственных трав, а некоторые виды лекарственных трав надо уже заготовливать. Особую роль в их сборе должны сыграть школьники. В этом деле также могут принять участие пенсионеры и домохозяйки. Для поощрения сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, орехов и лекарственного сырья устанавливаются для школьных коллективов, детских домов, пионерских лагерей две первых премии — 75 рублей, пять вторых — 50 рублей, десять третьих — по 40 рублей. Премии прилагаются собравшим и сдавшим наибольшее количе-

ство одного из видов дикорастущих растений и плодов.

Для поощрения индивидуальных сдатчиков по сбору дикорастущих плодов, ягод, грибов, орехов и лекарственного сырья устанавливаются две первых премии — 50 рублей, пять вторых — 40 рублей, пять третьих премий — по 30 рублей. Премии прилагаются индивидуальным сдатчикам, собравшим и сдавшим наибольшее количество одного из видов дикорастущих плодов, ягод, грибов, орехов и лекарственного сырья.

Прием производят все торговые и заготовительные точки системы райпотребсоюза. Конкурс проводится

до первого декабря 1972 года.

Руководителям школ, детских домов, пионерских лагерей присуждаются персональные премии за руководство учащимися в сборе дикорастущих плодов, лекарственного и технического сырья.

Денежные премии по жаланию победителей конкурсов могут быть заменены культтоварами. Подробнее с условиями конкурсов можно ознакомиться в Новокузнецкой заготконторе райпотребсоюза.

Е. НЕСТЕРОВА,
инструктор
Новокузнецкой
заготконторы
райпотребсоюза.

„География“ прибора

Ереванский завод «Электроприбор» выпускает миллиамперметры «М-24». Этот точный прибор как бы воплощает географию братства и сотрудничества многих союзных республик.

Пластмассовый кожух прибора изготовлен из пресс-порошка, доставляемого из города Кемерова, винты — из цветного проката, выпускаемого в Артемовске. Стекло для шкалы поступает из Лесичанска, стрел-

ки — из Ленинграда. Магнит выпущен в Новочеркасске, изоляционная лента — в Новосибирске, специальные шайбы — в Одессе, монтажные провода — в Рыбинске.

Три с половиной тысячи предприятий, электростанций исследовательских организаций, учебных заведений всех братских республик получают продукцию ереванских приборостроителей.

(Корр. ТАСС).



О травосмесях

Подмечено, что коровы, овцы, козы лучше прибавляют в весе, когда пасутся на выгонах по травосмесям. В Англии, например, был проведен такой опыт: одну отару овец пасли на пастбище, занятом только «ежой сборной», другую — на выгоне, где была посажена смесь этой травы с белым клевером. Прибавка в весе животных на гектар угодий в первом случае составила 207 килограммов, а во втором — 309.

Достионства травосмесей не

ограничиваются только большей питательностью. Их урожай во многих случаях превышает урожай «чистых» посевов на 25 процентов и более. К тому же, смешанные травы «оздоравливают» структуру почвы. При этом важно правильно составить «рецепт» травосмесей, пригодный для данной местности. О том, как это сделать, рассказывается в выпущенной издательством «Колос» книге И. Мишиной «Луговые травосмеси».

В книге подчеркивается, что новый этап развития животноводства на промышленной основе выдвигает неотложную задачу интенсификации лугопастбищного хозяйства в стране. За годы текущей пятилетки предстоит создать высокопродуктивные сенокосы и пастбища на площади более 13 миллионов гектаров, в том числе не менее 8 миллионов гектаров с коренным их улучшением.

продавец-консультант по торговле книгами;
инвентаризатор для потребительских обществ;
повар.

Начало занятий с 1-го сентября 1972 года. Срок обучения: в школе-магазине — пять месяцев, в училище — один год. Стипендия: в школе-магазине 45—54 рубля, в училище — 26 руб. На период учебы



В Южной Родезии продолжаются выступления африканского населения против расистского режима Яна Сmita и его предательской сделки с английским правительством. Армия и полиция жестоко расправляются с демонстрантами. Силы «поддержания порядка» проводят массовые облавы на африканцев, в результате которых сотни людей уже брошены в тюремные застенки.

На снимке: арест африканца — участника одной из демонстраций.

Фотохроника ТАСС.

жилплощадь предоставляется. Принимаются лица с образованием 8—10 классов в возрасте от 17 лет и старше.

Для поступления на учебу необходимо представить в райпотребсоюз следующие документы:

заявление; документ об образовании; характеристику из школы или с последнего места работы; справку о состоянии

здоровья (ф. 286); 3 фотокарточки размером 3×4.

Для поступающих в училище дополнительно:

свидетельство о рождении; справку с места жительства.

Паспорт предъявляется лично.

Документы сдавать: г. Новокузнецк-654029, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров. Телефон 0-73.

или свидетельство о рождении, справку с места жительства, характеристику из школы, индивидуальную медицинскую карту.

Начало занятий с 1 сентября. Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, Кузнецкий район, Малоэтажка, ул. Вагоностроительная, 50, трамвай № 2 и 8, автобус № 61, остановка «Детский сад». Телефоны: 6-10-79, 6-07-89.

По всем интересующим тебя вопросам обращайся по адресу: г. Новокузнецк-38, Заводской район, проспект Ижевский, дом 22, проезд от вокзала до остановки «Райисполком» на автобусе № 7. Приемная комиссия работает с 9-30 до 18 часов. Выходной — воскресенье.

За справками обращайся по телефону 5-44-86.

Добро пожаловать в наше училище!

Дирекция ГПТУ № 67.

Юноши и девушки!

Среднее профессионально-

техническое училище № 20

производит набор учащихся на

1972—1973 годы.

Училище готовит кадры молодых рабочих со средним образованием, по окончании его выпускникам выдается аттестат зрелости и присваивается квалификация.

Принимаются юноши и де-

вушки в возрасте 15—16,5 лет с образованием 7—10 классов. Срок обучения 2—3 года в зависимости от избранной специальности:

электрослесари — 3 года; штукатуры — 3 года; маляры — 3 года, столяры строительные — 3 года; слесари строительные — 3 года; облицовщики — 3 года; арматурщики-сварщики — 2 года; слесари-ремонтники — 2 года.

Шофер-слесарь. Срок обучения — 1 год. Принимаются юноши в возрасте 17 лет и старше с образованием 7—8 классов.

Слесарь по ремонту автомобилей. Срок обучения — 2 года, возраст 15—16 лет, образование 8 классов.

При училище работают кружки технического творчества: радио, фото, кино, кружки изобразительного искусства, художественной самодеятельности, духового и эстрадного оркестров.

А хочешь быть сильным,

ловким — в твоем распоряжении спортзал. Работают секции: бокс, самбо, футбол, легкая атлетика, лыжи, коньки, хоккей, шахматно-шашечная, настольный теннис, бадминтон.

Но главная твоя цель — учеба. Если ты окончишь ГПТУ — перед тобой открываются двери техникумов, вузов.

Учащиеся, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием.

Если хочешь стать автомобилистом

Дорогой друг!

Если ты хочешь приобрести хорошую специальность и получить среднее образование, приглашаем тебя в городское профессионально-техническое училище № 67.

Училище готовит специалистов по следующим профессиям:

Профилактика

СОВЕТЫ ВРАЧА

клещевого энцефалита

Заболевание клещевым энцефалитом встречается весной — в апреле, мае и начале лета — июне, июле. В это время особенно активны клещи.

Болезнь начинается через 2—3 дня после укуса: быстро повышается температура до 38—39 градусов, а иногда и выше, она может держаться несколько дней и даже в течение всего периода болезни.

Больной испытывает чувство жара, озноба, недомогания, общую слабость. Беспокоят сильная головная боль. Характерной чертой болезни является изменение поведения больного. Он становится апатичным, безынициативным. Может быть бред, зрительные галлюцинации, психические расстройства. На второй, третий день болезни у некоторых больных развивается слабость в мышцах рук, щек, иногда ног. Могут появиться судороги, парезы, параличи.

Больного клещевым энцефалитом необходимо госпитализировать. Основным переносчиком клещевого энцефалита является пастильный клещ. С апреля по июль клещи становятся активными. Голодные, они держатся на травянистой растительности на высоте не выше одного метра, по обочинам дорог и тропинкам, и как только проходит человек или животное, клещ переползает на них.

Что нужно сделать, чтобы предохранить себя от заболевания клещевым энцефалитом? Самым надежным средством являются профилактические прививки. Осеню (в сентябре, октябре) делаются три прививки, а весной (в марте, апреле) делается одна.

Но так как всему населению сделать прививки невозможно, необходимо весной при выходе в лес соблюдать правилаличной профилактики. Рубашку надо надевать с длинными рукавами и тугим пологом на резине. Воротник необходимо застегивать у самой шеи. Застежку следует делать на «молнию». Рубашку заправить в брюки, а на конце тоже закрепить на резинке. Геологам и людям, работающим в лесу, лучше иметь специальные костюмы из гладкой зеленой или синей ткани. Лучшая обувь —

сапоги. Очень большое значение имеют самоосмотры и взаимоосмотры во время пребывания и по возвращении из леса. Клещи присасываются в подмышечных и паховых впадинах, в волосистой части тела, за ухом.

Лучно иметь в виду, что в момент укуса клеща, человек не чувствует боли. Если клещ присосался, его необходимо немедленно снять. Сделать это надо осторожно, чтобы не оторвать хоботок. Если хоботок остался в коже, необходимо прожечь на огне иглу и извлечь его.

После снятия клеща ранку следует смазать йодом, спиртом или другим дезинфицирующим раствором. Руки при этом нужно хорошо помыть с мылом. Снятых клещей ни в коем случае нельзя раздавливать или выбрасывать, их надо сохранить и показать медработнику в поликлиническом отделении по месту жительства.

При длительном пребывании в лесу можно пользоваться отпугивающими средствами:repidуидом, пастой «Тайга», жидкостью «ДЕТА». Ими смачивается ватный тампон и протираются открытые части тела: лицо, шея, руки. Делать это надо осторожно, чтобы жидкость не попала на слизистую оболочку глаз.

Для уничтожения клещей на отдельных участках леса, где предполагается поставить палатки или разместиться на ночлег, рекомендуется расчистить площадку от травы (выжигание или скашивание), валежника, лесной подстилки. Такие участки опыляются или опрыскиваются препаратами ДДТ или гексахлорана из расчета 3—5 граммов на квадратный метр, что составляет 30—50 килограммов десятипроцентной смеси на гектар.

Весенние прогулки, экскурсии можно совершать в менее опасные местности, такие, как Сосновка, Куртуково, Таргай, Костенково, Бунгур, Садомарково, Атаманово, Боровково, Безруково.

Все еще остаются опасными места на севере Новокузнецкого района с такими населенными пунктами, как Усково, Жерново, Осиновое Плесо, Усть-Нарык, Ячменюха, Лягушка.

Н. РУДЕНКО,
пом. санитарного врача
санэпидстанции.

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА.

Утерянный аттестат зрелости № 633208, выданный в 1969 году Первобендерской средней школы на имя Глуховой Марии Мартыновны, считать НЕДЕЙСТВЕННЫМ.

Наш адрес
и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, радиовещания — 0-19, отдела сельского хозяйства — 0-47, писем трудающих — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08953
Заказ 7344, тираж 6597

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.